



«Ухта - Торжок - 2». Президент дал старт

По-военному чётко и деловито прошел телемост с участием президента России В. В. Путина, председателя Правления ПАО «Газпром» А. Б. Миллера, генерального директора «Газпром добыча Надым» С. Н. Миньшикова и генерального директора ООО «Газпром трансгаз Ухта» А. В. Гайворонского, посвященный запуску третьего газового промысла Бованенковского газового месторождения и вводу в эксплуатацию линейной части второй нитки газопровода «Ухта - Торжок».

В первую очередь президент страны поблагодарил газовиков за отличную работу. Владимир Путин отметил, что Ямальский центр газодобычи имеет стратегическое значение - он станет основным для отечественной газовой промышленности в XXI веке. Всего за 10 лет в сложнейших арктических условиях «Газпром» с нуля сформировал на Ямале мощный производственный комплекс Бованенковского месторождения, создал транспортную и жизнеобеспечивающую инфраструктуру. В сложнейших климатических условиях была проложена железная дорога Обская - Бованенково протяженностью 572 километра, построен аэропорт, способный принимать любые типы российских воздушных судов.

Президент подчеркнул, что для освоения Ямала применяются передовые технические решения и высоконадежное оборудование. Так, на всех промыслах Бованенковского месторождения используются современные системы автоматизации технологических про-

цессов и малолюдные технологии. Особый акцент сделан на обеспечение высокого уровня промышленной безопасности и бережном отношении к природе Арктики.

С пуском в эксплуатацию третьего газового промысла мощность месторождения выведена на проектный уровень - 115 млрд куб. м газа в год, что является четвертью годовой добычи Газпрома. Это половина того, что поставляется на внутренний рынок, и почти половина того, что Россия поставляет на экспорт. Только одно Бованенковское месторождение содержит 4,9 трлн кубометров газа. Всего же в недрах Ямала, по подсчетам специалистов, находится 16,7 трлн кубометров газа, которых хватит на ближайшие 110 лет. С 2019 года начнется разработка Харасавейского, а с 2024 года - Танбейского месторождений, к 2030 году здесь ежегодно будет добываться 310-360 млн кубометров газа.

Президент особо подчеркнул, что такие проекты, как Бованенково, имеют стратегическое значение для всей России -

они дают рабочие места, обеспечивают энергобезопасность и экспортный потенциал страны. Конечно же, подчеркнул Владимир Путин, будет проведена работа по дальнейшей газификации всей России.

Принявший эстафету телемоста Алексей Миллер отметил: «Пуск третьего промысла на Бованенково - важная веха в истории российской газовой промышленности. На главном Ямальском месторождении введены в эксплуатацию все ключевые производственные объекты. Добыча газа здесь будет продолжаться до 2128 года. Мы сделали ещё один шаг на пути выполнения государственной задачи по созданию в Арктике главного центра газодобычи в стране».

Газопровод, связавший месторождения Ямала с центральной Россией, является стратегически важным для Республики Коми. «Ухта - Торжок - 2» даст региону новые налоговые поступления и финансирование социальных программ по ремонту и реконструкции учреждений региона.

Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский, выходя на связь с Москвой и Ямалом из помещения производственно-диспетчерской службы предприятия в Ухте, которая управляет магистральными газопроводами северного коридора.

Он доложил президенту о начале эксплуатации газопровода: «Наше предприятие эксплуатирует более 16 тысяч километров газопровода в том числе «Бованенково - Ухта» - первая и вторая нитки, «Ухта - Торжок». И сегодня мы вводим в эксплуатацию газопровод «Ухта - Торжок - 2» протяженностью 970 километров. Теперь его линейная часть подключена к Единой системе газоснабжения России, газ поступает в заданных объемах».

По окончании телемоста на вопросы журналистов республиканских СМИ ответил заместитель председателя правительства Коми - министр энергетики, ЖКХ и тарифов Константин Лазарев и Александр Гайворонский.

Константин Лазарев особо подчеркнул значимость проекта для Коми, Северо-Запада и всей страны. Через республику идет транзит газа, развивается и растёт один из крупнейших налогоплательщиков региона - ООО «Газпром трансгаз Ухта», появляются новые рабочие места.

По словам Александра Гайворонского, после завершения масштабной стройки линейной части газопровода местные строители не останутся без работы. Строительство новых компрессорных цехов и инфраструктуры завершится только в 2019 году, далее реализация инвестиционных проектов продолжится.

Также появятся новые рабочие места с достойной оплатой и комфортными условиями труда для обслуживания газопровода. Александр Викторович особо отметил, что производственное оборудование новых газотранспортных объектов - отечественного производства, а это означает, что помимо независимости отрасли от внешнеполитического климата, газовики обеспечивают заказами промышленность страны, поднимая таким образом экономику всей России.

Генеральный директор предприятия сообщил, что после ввода газопровода «Бованенково - Ухта» республиканский бюджет пополнился на сотни миллионов рублей за счёт налогов на имущество и с прибыли предприятия. Новая нитка также принесёт дополнительные доходы и новые возможности для населения Коми.

Кроме того, ООО «Газпром трансгаз Ухта» остаётся важным социальным партнёром республики. Уже в текущем году в рамках соглашения о социальном партнёрстве предприятие направило на ремонт ухтинского аэропорта и городской больницы 612 млн рублей, в 2019 году сумма увеличится. «Мы направим на объекты в Ухте порядка 669 млн рублей, в 2020 году также планируем реконструировать объекты в Сыктывкаре и Ухте», - рассказал Александр Гайворонский. ■

Олег Сизоненко, фото Марины Сиваковой

